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У квітні 2025 р. напередодні Дня геолога 
відзначатиме свій 65-річний ювілей Вижва 
Сергій Андрійович, директор ННІ «Інсти-
тут геології» Київського національного уні-
верситету імені Тараса Шевченка, доктор 
геологічних наук, професор, заслужений 
працівник освіти України (рис. 1).

У квітні 1960 р., коли народився на ма-
льовничій Волині майбутній відомий гео-
фізик, ще День геолога не був заснований, 
але вже з 1966 р. ці два свята йшли поруч. 

Геолог від народження та за покликом душі

Сергій Вижва закінчив із золотою ме-
дал лю Володимир-Волинську СШ № 1 у 
1977 р. і з цього часу назавжди пов’язав 
своє життя з геологією. А з 1982 р., вже ма-
ючи диплом інженера-геофізика, поступив 
до аспірантури і розпочав наукову кар’єру, 
яка увінчалася кандидатським (1996) [Виж-
ва, 1996] і докторським ступенями (2004) 
[Вижва, 2004б], вченими званнями профе-
сора (2005), академіка Академії наук вищої 
школи України та Української нафтогазо-
вої академії, а також багатьма нагородами 
і великою кількістю учнів.

Свою трудову діяльність Сергій Вижва 
розпочав у ВГО «Північгеологія», де пра-
цював з 1985 по 1989 рр. на посадах гео-
фізика, головного інженера, начальника 
загону Комплексної геофізичної партії 
Дніпровської геолого-геофізичної експе-
диції. Займався інженерно-геофізичними 
дослідженнями під час пошуку тріщинних 
підземних вод, безпекою пунктів розташу-
вання АЕС, моніторингом небезпечних 
геологічних процесів. Досвід, отриманий 
на підприємстві, завжди допомагав йому 
поєднати вимоги виробництва з універси-
тетськими можливостями як для роботи, 
так і для розвитку кафедри геофізики та 
факультету/інституту.

З 1989 р. до сьогодні Вижва С.А. працює 
в Київському національному університеті 
імені Тараса Шевченка ― понад 35 років. 
Упродовж 1989―1992 рр. Сергій Вижва був 
провідним інженером і молодшим науко-
вим співробітником Базової НДЛ петрофі-
зики геологічного факультету, де розпочав 
свою трудову діяльність ще будучи аспіран-
том. У той час він вже керував групою сту-
дентів та аспірантів-геофізиків, які спеціа-
лізувалися на петрофізичних дослідженнях, 

Рис. 1. Вижва С.А ― директор ННІ «Інститут гео-
логії» у робочому кабінеті.
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їздив у польові та дослідницькі відрядження, 
був відповідальним виконавцем договірних 
тем. Зокрема очолював команду університе-
ту при проведенні польових і лабораторних 
досліджень розрізів Криворізької та Лисов-
ської надглибоких свердловин (рис. 2).

крема, на основі розробленого методологіч-
ного підходу до геофізичного моніторингу 
геологічного середовища, створено нову 
інтерпретаційну технологію обробки гео-
фізичної інформації для діагностики небез-
печних геологічних процесів та екологічного 
стану довкілля, статистичного прогнозу ви-
падкових процесів і полів тощо. Практичне 
значення результатів роботи полягає у мож-
ливості використання розроблених методів 
та алгоритмів для обробки даних геофізич-
ного моніторингу територій розташування 
потенційно небезпечних об’єктів, зокрема 
проммайданчиків АЕС України. Отримані 
результати значно збагатили як теорію, так 
і методологію сучасної геофізичної науки.

З 2007 р. крім викладання на кафедрі гео-
фізики (0,5 ставки професора) Сергій Андрі-
йович обіймав керівні посади в інституті та 
університеті:

– 2007―2012 рр. декан геологічного фа-
культету;

– 2012―2015 рр. проректор з наукової 
роботи КНУ імені Тараса Шевченка;

– 2015―2019 рр. завідувач кафедри гео-
фізики ННІ «Інститут геології»;

– з грудня 2019 р. ― директор ННІ «Ін-
ститут геології».

Така адміністративна діяльність С.А. Виж -
ви  значно підвищила популярність ННІ 
«Інститут геології» та кафедри геофізики 
та позиціонувала їх як основний центр під-
готовки фахівців-геологів, зокрема і гео-
фізичної спеціальності в Україні.

Відмінною рисою характеру Сергія Ан-
дрійовича завжди була захопленість нови-
ми ідеями у поєднанні з наполегливістю і 
прагненням доводити думку і діло до ло-
гічного завершення, що сприяло значному 
успіху в усіх його справах і починаннях.

Завдяки своїм неординарним якостям 
характеру та вагомим знанням, Сергія Ан-
дрійовича визнано як в Україні, так і за її 
межами (рис. 3). Він веде плідну наукову 
роботу, сумлінно виконує як адміністра-
тивні, так і представницькі функції на ба-
гатьох рівнях:

– член Європейської асоціації геовчених 
та інженерів (EAGE);

– 2012―2018 рр. член ради Державного 

Рис. 2. Вижва Сергій з групою студентів на Кри во-
різькій надглибокій свердловині (1984 р.).

З 1992 р. Вижва С.А. працює на викла-
дацькій роботі на кафедрі геофізики геоло-
гічного факультету: 

– 1992―1997 рр. асистент кафедри гео-
фізики геологічного факультету;

– 1997―2004 рр. доцент кафедри геофі-
зики;

– 2002―2007 рр. завідувач кафедри гео-
фізики.

Важливою віхою на шляху науковця став 
захист докторської дисертації «Теорія і ме-
тодологія комплексної геодинамічної інтер-
претації даних геофізичного моніторингу 
небезпечних геологічних процесів» [Вижва, 
2004а], де автором було вирішено багато зав-
дань із розвитку, узагальнення підходів та 
методів вивчення ефективних характерис-
тик складнопобудованих середовищ. Зо-
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фонду фундаментальних досліджень МОН 
України;

– з 2019 до 2024 рр. очолював секцію 22 
«Науки про Землю» Наукової ради МОН 
України та підкомісію з розробки держав-
них стандартів освіти за спеціальністю 
«Науки про Землю», є співавтором освітніх 
Стандартів за спеціальністю «Науки про 
Землю» [Вижва та ін., 2000, 2022];

– 2015―2018 рр. член Національного 
агентства із забезпечення якості вищої 
освіти України;

– експерт Центру ядерної безпеки Укра-
їни з оцінювання сейсмічної небезпеки 
проммайданчиків атомних електростанцій 
та сховищ радіоактивних відходів;

– експерт ДКЗ України;
– голова спеціалізованої вченої ради із 

захисту докторських і кандидатських дис-
ертацій за спеціальністю «Геоінформати-
ка» та «Геофізика» (фізико-математичні та 
геологічні науки);

– член редколегії наукових фахових 
журналів, що індексуються в наукометрич-
них реферативних базах даних наукових 
цитувань Scopus i Web of Science: «Вісник 
Київського університету. Геологія», «Гео-
фізичний журнал», «Геодинаміка»;

– координатор щорічної Міжнародної 
конференції «Моніторинг геологічних 
процесів та екологічного стану середови-
ща», яка з 2017 р. проводиться під егідою 
EAGE.

З 2002 р. Вижва С.А. очолює науко-
ву школу «Геофізика» у Київському на-
ціональному університеті імені Тараса 
Шевченка, наукові напрямки досліджень 
якої є досить різноманітними та відоми-
ми: геофізичний моніторинг небезпечних 
геологічних процесів та екологічного ста-
ну середовища; геофізичні дослідження 
при пошуках корисних копалин, зокрема 
нафти і газу методами сейсморозвідки, 
гео фізичних досліджень свердловин та 
петрофізики; вивчення верхньої частини 
розрізу геофізичними методами; матема-
тичне моделювання складнопобудованого 
геологічного середовища тощо.

З 2007 р. Сергій Андрійович очолює 
науково-дослідну лабораторію Теоретич-
ної та прикладної геофізики ННІ «Інститут 
геології», яка складається з підрозділів, а 
саме: науково-навчальної лабораторії пе-
трофізики, науково-навчальної лабора-
торії ядерної геофізики, групи обробки 
геолого-геофізичних даних та математич-
ного моделювання. Її основними напрям-
ками є геофізичний моніторинг небезпеч-
них природних і природно-техногенних 
процесів; розробка нових геофізичних 
технологій пошуків і розвідки корисних 
копалин; нелінійна геофізика; екологічна 
геофізика; дослідження радіометричних 
параметрів гірських порід та природно-
техногенних систем; вивчення фізичних 
параметрів гірських порід для забезпе-
чення насамперед потреб нафтогазової 
геології, а також для вирішення інших 
інженерно-геологічних задач. Вижва С.А. 
постійно керує держбюджетними і госпдо-
говірними темами, а їх за останні 10 років 
було 5 та 17 відповідно.

Як визначний професіонал, Вижва С.А. 
відомий в галузях досліджень петрофізич-
них параметрів порід-колекторів; мо делю-
ван ні ефективних геофізичних ха рак те - 
 ристик складнопобудованих порід-ко лек-
торів нафти і газу; моніторингу не без печ-
них геологічних процесів.

Завдяки своїй багатогранності в науці та 
комунікабельності, Сергій Андрійович ба-
гато приділяє уваги молодшому поколінню 
геофізиків, він є наставником і керівником 

Рис. 3. Вижва С.А. в Цзіліньському університеті 
(Китайська Народна Республіка, 2012 р.)
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наукових досліджень як сучасних студен-
тів та аспірантів, так і вже відомих вчених. 
За період з 2000 р. підготував 18 кандидатів 
геологічних наук за спеціальностями «Гео-
фізика» і «Геоінформатика», 2 докторів фі-
лософії за спеціальністю «Науки про Зем-
лю» та 6 докторів наук зі спеціальностей 
«Геофізика» та «Геологічна інформатика». 
На сьогодні Вижва С.А. керує підготовкою 
дисертацій 3 аспірантів та 2 докторантів.

Сергій Андрійович є прикладом не-
втом  ного науковця, який є автором та 
спів автором понад 400 наукових праць, 
зо крема 11 монографій, 4 підручників, 8 
навчальних по сібників, понад 300 статей 
і матеріалів конференцій. Серед основних 
фун даменталь них праць Вижви С.А. можна 
на звати [Вижва, 1996, 2004а,б; Вижва та ін., 
2000, 2008, 2011а―в, 2012, 2014, 2018, 2021, 
2022, 2023а,б].

Наукова, галузева та суспільна громад-
ськість відзначила багатьма нагородами за-
слуги Сергія Андрійовича, основні з яких: 
відзнаки Київського міського голови: По-
чесна грамота та Знак пошани; Державної 
геологічної служби Міністерства екології та 
природних ресурсів України: медалі Л.І. Лу-
тугіна і В.І. Лучицького, знак «Почесний 

розвідник надр», нагрудний знак «Відзнака 
державної служби геології та надр України»; 
Почесна грамота Кабінету міністрів України 
та почесне звання «Заслужений працівник 
освіти України», Почесна грамота та По-
чесна відзнака ІІІ ступеня НАК «Нафтогаз 
України», Почесна відзнака Вченої ради Ки-
ївського національного університету імені 
Тараса Шевченка та Відзнака НАН України 
за досягнення в науковій сфері.

На сьогодні в період повномасштабної 
війни Вижва С.А. мужньо тримає стяг ке-
рівної роботи. У грудні 2024 р. конференція 
трудового колективу одностайно підтримала 
його кандидатуру на посаді директора ННІ 
«Інститут геології» на наступний 5-річний 
термін, що свідчить про те, що він є визна-
ним організатором, фахівцем і науковцем, а 
також про дружні відносини в колективі та 
повну довіру до нього в такий складний час.

Вітаємо шановного ювіляра!
Бажаємо Сергію Андрійовичу міцного 

здо ров’я, миру, великих і маленьких пере-
мог, незгасимої енергії, творчих звершень і 
подальших успіхів!

Нехай його супроводжують наснага, ус-
пішні справи та здійснення бажань на бла го 
геологічної науки і України в цілому!

І.м. Безродна 
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